

# 建筑材料检测在建筑工程中的重要性分析

张利军

(身份证号:230828197803136425)

**摘要:**在新时期,科学技术水平不断提高。这为建筑业创造了有利条件,使建筑项目中使用的技术越来越成熟,大大提高了建筑项目的质量。建设项目不仅满足人们的生活需求,而且关系到旅游发展和社会进步。材料是建筑工程中的重要元素。如果建筑材料不符合标准,将不断降低工程质量,增加安全隐患,不利于建筑企业的未来发展。因此,对于建筑工程而言,材料测试尤为重要。通过材料测试,一方面可以保证材料的质量,找出不合格的建筑材料,提高测试效果,另一方面,可以确保施工现场的所有材料均符合要求的标准,建设项目可以顺利完成。

**关键词:**建筑业;建筑材料;材料测试

## 1 引言

当前,城市建设水平明显提高,建设项目数量也在日益增加。建筑工程与城市居民息息相关。材料是建筑必不可少的部分。一般来说,检查员在进入施工现场之前应检查材料。但是在实际检测中,检测工作往往受到检测技术,检测人员水平等因素的影响。这使得我们无法保证检测结果的准确性,从而造成了隐患。到建设项目。面对这种情况,建筑工程负责人要注意材料检验,确保检查人员按照有关工程标准执行,确保检查工作质量。

## 2 建筑材料的检测方法

在材料测试过程中,经常使用许多测试方法。主要有以下几种检测方法。

### 2.1 抽样和检测方法

在建筑中,需要多种材料,因此检查人员不可能一一检查这些材料。因此,使用抽样检查时,检查人员会随机选择一些材料来检查材料的质量,这不仅可以使测试结果具有代表性,而且可以节省测试时间,提高检测效率。在选择样品时,检查人员应有效控制数量,以免进行少量检查,检查不能代表材料的完整性。

### 2.2 机械性能测试

该方法也是材料测试中常用的方法,在钢筋混凝土的检测中起着重要的作用。在使用此方法之前,检查人员应首先确定样品的形状和大小,以查看其是否符合施工要求,并检查样品的准确性,以保持原始强度并在检查的基础上改进检查范围,改善样品的平整度。

## 3 建筑材料检测中现存的问题

### 3.1 采样不合理

材料采样是材料测试工作中必不可少的部分,但是在测试和采样过程中,选择采样地点不是可有可无的,但对采样位置和方法有比较明确的规定,这要求测试人员遵守规定的要求,使材料抽样更加严格<sup>①</sup>。目前,大多数建设项目采用钢筋混凝土结构。一方面,由于钢筋混凝土的强稳定性,可以提高工程的可靠性;另一方面,混凝土的成本相对较低,可以节省建设成本。但是,与其他材料相比,混凝土材料的标准相对较好。因此,在进行测试之前,检查人员必须制定出一套相对完善的抽样方案,并参照方案内容进行抽样工作,从而对材料进行科学判断。但是,在实际采样中,一些检查人员常常忽略了采样的标准化,没有确定采样位置,这不仅降低了采样的准确性,而且也达不到预期的检测结果。另外,在材料采样期间,一些检查人员不了解采样方法,浪费了大量材料,这导致建造成本的增加。形势严峻将导致建设资金短缺,建设项目不能顺利进行。

### 3.2 人员不专业

检查员的技术水平会影响测试结果。如果检查人员不能正确操作材料,则测试结果将不准确,材料测试的原始功能将无法发挥作用,并且会影响应用价值。造成这种现象的原因如下:首先,测试人员缺乏责任意识。一些检查员认为,材料测试不是很有用,只要可以处理,不需要认真测试材料,这种错误的想法不仅会影响建设项目的质量,还会降低项目的收益。其次,技术不符合标准。许多检查员没有经过专业和系统

的培训,他们的技术水平还不够高。材料测试工作很复杂,涉及很多知识。有必要分析材料成分和了解材料性能和相关注意事项。但是,有些检查员对此内容缺乏掌握,常常依靠主观因素来判断,这导致检测工作质量不断下降。由于测试环境的复杂性,任何数据错误都会影响最终的测试结果,这对检查人员提出了更高的要求。如果检查人员不是专业技术人员,不仅容易造成物质问题,还会给建设项目造成严重损失。

## 4 改善建筑材料检测的建议

### 4.1 确定标准

测试标准对材料测试有重要影响。如果有相关标准作为参考,则为不仅方便检查人员按标准进行,而且保证了材料的质量。但是,从目前的测试标准来看,仍然存在一些漏洞,测试标准还不完善,这需要相关负责人的注意,提高测试标准,以提供参考为检查人员打基础,提高材料性能,在建设项目中发挥作用<sup>②</sup>。在测试之前,部门领导应确保测试标准完善。根据建设项目,测试标准有效地划分为不同的等级,从而可以提高材料的质量。在此外,质检部门应积极配合,完善与材料有关的文件测试,了解检查员的工作条件并实时调整检查标准。这个可以不仅将检查标准与项目紧密结合,而且确保与检查的一致性环境,以提高检查效率,从而加快施工进度和创造对建筑企业有一定的好处。

### 4.2 提升人员素质

当今,随着科学技术的发展,对检查员的技术和能力提出了一定的要求<sup>③</sup>。在检查材料时,检查人员经常使用相关技术作为辅助手段,这就要求检查人员必须熟练地操作检查技术,提高检测水平,并达到新时代的检查人员标准。因此,企业领导者应该对检查人员进行全面的培训,使检查人员能够掌握更多的检查技术知识,从而扩大他们的知识体系,提高检查人员的综合素质。首先,我们可以采用压力测试的方法合理地分配测试工作,以确保检查员可以清楚地定义他们的职责,认识到材料测试的重要性,并积极投资于测试以减少测试错误。其次,要加强对检查人员专业技能的培训,使他们具有高度的责任感。他们应认真负责材料测试的工作,并有效地完成检验任务。此外,检查员应保持较高的热衷于学习和有效掌握新技术。这样,在进行测试时,一方面可以减少错误,使测试更加准确;另一方面,可以提高测试的质量,从而可以顺利完成建设项目建设。

## 5 结束语

材料是建筑工程不可缺少的一部分。材料质量对工程质量的重要性是不言而喻的。因此,检查人员必须在材料测试中做好工作。建设项目负责人应当参照建设项目的有关标准,制定科学的检测标准,使检查人员具有参考意义。这不仅可以加快工程进度,而且可以促进建筑企业的可持续发展。

## 参考文献

- [1]纪安.建筑材料检测在建筑工程中的重要性分析[J].河南建材,2020(01):45-46.
- [2]魏娟.建筑材料检测在建筑工程中的重要性浅析[J].绿色环保建材,2019(07):21.
- [3]封翔.浅析建筑材料检测方法[J].居舍,2019(35):43.